

# 我区胸痛中心获授牌 成为宁波市首家国家级基层胸痛中心

□通讯员 汪辰卉 方赛  
本报讯 5月28日,我区人民医院在上海第十一届OCC东方心脏病学会议上正式授牌为中国基层胸痛中心,成为宁波市首家国家级基层胸痛中心,也是目前浙江省第2家通过中国胸痛中心基层认证的医疗机构。

区域协同救治与院前急救的无缝衔接奠定坚实基础。  
区人民医院与120急救站、区中医医院、区妇保院、溪口医院、各街道社区卫生服务中心、各镇(街道)卫生院及新桥骨科医院等14家医疗机构成立网络医院,并签署联合救治协议,给予120救护车仪器设备、急救药品等支持,为急性胸痛患者开辟就诊“绿色通道”。

同时,医院在原有心电图远程会诊中心基础上,设立胸痛中心微信群,胸痛中心专家全天候在线,以便网络医院、120急救站医生实时传输急性胸痛患者就诊信息、心电图等重要资料,及时与胸痛中心取得联系,为急性胸痛患者提供及时有效的诊治支持。

目前,区人民医院整合院前急救、急诊科、心内科、CCU、导管室、介入科、ICU、检验科、呼吸内科、胸外科、消化内科、皮肤科、超声科、影像科等优质资源,建立协作机制,保障多学科鉴别诊断支持,对胸痛患者在院内各部门间的转运及诊治发挥积极作用。

## 区中医医院接受专家组巡查



□通讯员 陈雷  
本报讯 6月6日至9日,浙江省中医药管理局大型中医医院巡查组专家一行在我区中医医院展开为期4天的巡查。巡查组专家分管理、临床、药事、护理、检验、院感6个检查小组,采取听取汇报、个别访谈、集中座谈、实地考察、暗访、查阅资料,以及参加医院早交班、疑难病例讨论、名老中医查房、主任医师查房、急症演练等医院日常诊疗活动、核实统计资料等多种形式和方法对医院进行巡查。

巡查组专家巡查医院日常诊疗活动  
巡查组专家巡查医院日常诊疗活动  
巡查组专家巡查医院日常诊疗活动

## 区计生协举办青春健康项目第五期师资培训班



□通讯员 汪黎  
本报讯 6月20日至21日,区计生协于在区委党校举办了青春健康项目第五期师资培训班。

35名项目点教师、各镇(街道)计生协秘书长和专职干部参加培训。此次培训邀请了国家级青春健康项目培训师何传颂,他通过专题辅导、观看影像资料、讨论交流、示范演讲、游戏互动、情景表演等多种方式,让学员们对实施青春健康项目的意义有了更深的认识,对如何灵

活运用互动式、参与式的教学方法、掌握主持人的上课技巧,做一名优秀的青春健康项目主持人等有了全面系统的认识和提高。

活运用互动式、参与式的教学方法、掌握主持人的上课技巧,做一名优秀的青春健康项目主持人等有了全面系统的认识和提高。

## “准妈妈课堂”“早教训练营”开班啦!

□通讯员 徐芳 吴金  
本报讯 自锦屏岳林街道社区卫生服务中心成立以来,“妈妈课堂”已成为中心预防接种门诊宣传免疫规划知识的一块“金字招牌”,为使预防接种知识提早让各位准妈妈了解掌握,自5月24日起,中心预防接种门诊在原有的基础上新增了针对孕妇群体的“准妈妈课堂”。

另外,区妇幼保健院婴幼儿早期教育训练营于5月27日开班。首次针对2-4个月的宝宝进行早期科学综合干预,以发挥婴幼儿的潜能,使婴幼儿在体格、心理、认知、情感等方面达到健康良好的状态。来参加早教课程的有12位宝宝及爸爸妈妈,儿童保健科医生张丽娟和蒋式飞作为主讲老师,耐心细致又形象生动地为家长们讲解示范。她们利用黑白卡纸快速移动的方法刺激宝宝的视觉敏感度;又用摇铃诱导宝宝用眼睛寻找声音来源;教新手妈妈爸爸如何跟宝宝对话和互动,促进孩子的语言和情感交流。课后,授课老师又发放2-4月龄家庭训练手册,告诉准妈妈要每天坚持不懈地训练和教育。

## “双随机一公开” 我区卫生监管开启新模式

□通讯员 汪辰卉 段凌云  
本报讯 近日,区卫生监督所卫生监督员带上笔记本电脑、手机移动执法端及相机前往我区银河宾馆、成兴宾馆进行公共场所“双随机一公开”检查,标志着我区公共场所卫生“双随机一公开”工作启动,开启了我区卫生监管新模式。

本情况、从业人员是否持健康证上岗、消毒设施是否齐全、是否开展公共场所卫生检测,检测是否合格、是否有禁烟标志等情况。卫生监督员当场制作了现场检查笔录、现场填写住宿场所日常监督检查表及公共场所卫生管理制度落实情况表。从检查情况看,这2家宾馆均有卫生许可证及从业人员健康合格证明并公示亮证;配置了合格的清洗、消毒、保洁设施设备;进行了量化分级管理并进行了公示;病媒生物预防控制制度健全。检查中也发现了一些问题,卫生监督员现场下达了卫生监督意见书

并责令限期整改。  
据悉,“双随机一公开”的工作模式是浙江省2017年卫生计生监督执法的新模式,是服务“放管服”、加强事中事后监管的一种有效手段。监管方式的创新改变,实现对被监督对象以及卫生监督执法人员的双随机安排,可提升卫生执法工作的规范性、公正性和透明性,减轻行政相对人负担,减少执法工作的寻租空间,提高监督有效性,防范履职风险。

据悉,此次监督抽查将在8月15日前结束,并完成执法终端及系统的录入。区卫生监督所负责完成国家及省卫生计生委下达的“双随机”监督检查任务,按照“双确定”原则,严格执行谁监管、谁录入,确保任务与完成人员的统一。区疾控中心出具的监测检验报告由责任监督员负责在宁波市卫生计生综合管理系统中录入,区疾控中心按照国家及省要求负责监管相对人的抽样检测,并在规定的时间内出具检测报告供卫生监督执法人员录入,并协同区卫生监督所安排技术人员开展行政相对人的监测,及时出具检测报告供卫生监督执法人员录入。

## 区急救站驾驶技能比赛 获团体一等奖

□通讯员 印海飞  
本报讯 5月26-27日,区急救站的驾驶员参加由宁波市急救中心举办的全市急救驾驶技能比赛,通过大家的努力,我区急救站从10家单位中脱颖而出,荣获团体一等奖。

蝶形倒车、直角转弯、定点停车和拆装轮胎5项技能等,这些技能都是急救驾驶员们的日常培训内容,是每个驾驶员必须熟练掌握的。  
区急救站站长俞挺安表示,急救人员的岗位技能和服务水平的提升,能确保患者得到及时有效的救治。

## “我爱护理(护+)项目”启动 居民将享受专业护士上门服务



我爱护理(护+)项目启动会现场

□通讯员 汪辰卉 周静亚  
本报讯 6月9日下午,区卫计局召开了“我爱护理(护+)项目”启动会。区卫计局相关领导、宁波市护理学会副理事长余巧敏、宁波云医院专家及全区各医疗单位分管护理的副院长、护理部主任及护士长参加了会议。  
会上,各位专家就“护+”项目开启的相关背景、服务定位、启动流程及其他区(县)市开展情况作了详细介绍。局党委委员王盛强从思想层面、操作层面对“护+”项目开展提出高层次要求。  
“护+”项目是宁波市卫计

委、宁波云医院推出的执业护士上门护理的O2O服务平台,由宁波市护理学会提供技术支持。通过整合区域内护士资源,为周边有需求的居民提供上门护理服务,让居民足不出户即能享受专业的护理服务。目前,即将推出的服务项目有:肌肉注射、皮下注射、导尿管护理、造口护理、PICC护理和压疮护理。  
区卫计局在全区各医疗单位开展护士报名工作,目前全区已有270余位执业护士自愿报名参加护+项目,本月底将开始岗前培训,培训合格并取得合格证的护士方可正式上岗。

## 候车老人突然昏倒 社区医生及时施救

□通讯员 汪辰卉  
本报讯 6月22日早上8点多,奉中社区的公交站牌旁,一位正在候车的老奶奶突然倒地,手里还握着没吃完的大饼油条。现场引来不少围观群众,有热心的路人拨打了120,大家焦急地等待着救护车,还有人急忙赶到附近的奉中社区卫生服务站找医生。  
当时,正是奉中社区卫生服务站最忙的时刻,站长邬静杰听闻,跟等候的患者说了声抱歉,由站里的老医生负责为患者看病,自己则立刻冲出门外。年轻护士王颖超随即跟着往外跑,两人飞奔至现场。“当时老奶奶嘴唇已经出现紫绀,听诊器已经听不到心跳了,好在颈动脉处还能触摸到微弱的脉搏。”邬静杰说。  
没有丝毫犹豫,邬静杰立即动手清除老人口中的异物,开放气道,并跪在地上开始做人工呼吸,王颖超则配合做心脏胸外按压。  
“在做到第4个循环时,检查生命体征,老奶奶脸色有点缓过来了。”做了第7个循环后,急救车赶到现场,将老人送往区人民医院抢救。路过的市民不由得竖起大拇指:“这医生年纪轻轻,一点都不嫌脏,真是救死扶伤的好大夫!”  
事后,笔者找到邬静杰,他有点不好意思地说:“我当时没想太多,见惯了老年患者,在我眼里他们就像自己的家人,救人要紧。”邬静杰今年32岁,曾经在区人民医院的心内科工作一年多,2013年底开始担任奉中社区卫生服务站的站长。一位正在看病的患者直夸邬静杰:“他人可好了,看病特别耐心,每次都会很仔细地叮嘱我该注意什么。”